

退会员卡须扣40%违约金?

律师:如违约金过高,可适当降低

本报讯(记者 张承斌)9月1日,市民马先生向本报反映,自己于2021年12月17日在城区某游泳健身馆为自己和家人办了会员卡(家庭套餐),后来因为一些原因需要退卡,却被店方告知须扣除充值金额40%的违约金。对此,马先生认为不合理,遂向本报求助。

马先生告诉记者,他在该游泳健身馆充值办卡后,仅仅为孩子的几节游泳课消耗了一些金额,按照店方的说法,自己要被扣掉1800元左右的违约金才能退卡。记者在马先生与该游泳健身馆签订的“会员入会协议”中看到,里面确实有关于客

户退卡须扣除违约金的条款,具体为:会员以优惠价成交的优惠卡不可提前解约,原价成交的会员卡因个人原因造成的提前解约,须扣除总卡价40%的违约金。

记者就此事联系了上述游泳健身馆。“我们公司一直以来都是这样与客户签订合同的,现在马先生属于单方面违约,所以理应按照合同规定扣除一定违约金才能退卡。”工作人员告诉记者,之所以有类似规定,是因为马先生单方面违约给他们带来了一定的损失,“我们员工的提成、马先生孩子上游泳课产生的课时费等,这些都是有成本的。”

山东舜翔(聊城)律师事务所律师肖新告诉记者,根据民法典第五百八十五条规定,当事人可以约定一方违约时应当根据违约情况向对方支付一定数额的违约金,也可以约定因违约产生的损失赔偿额的计算方法。约定的违约金低于造成的损失的,人民法院或者仲裁机构可以根据当事人的请求予以增加;约定的违约金过分高于造成的损失的,人民法院或者仲裁机构可以根据当事人的请求予以适当减少。“具体到该案例,要综合考虑违约方因违约给守约方即游泳健身馆造成的损失而定,之前掌握尺度是以不超过损失的

30%为宜,但目前该条款废止,实际操作过程中,如果违约金过分高,法官会酌情予以扣减。”肖新说,建议马先生首先与该游泳健身馆通过协商方式解决。

当天采访最后,该游泳健身馆工作人员告诉记者,她可以为马先生向领导申请将违约金扣除比例降低至20%,然后再扣除游泳课产生的课时费就可以为马先生退卡了。

9月2日,马先生告诉记者,对于该馆提出的“将违约金的扣除比例降低至20%”的解决办法他可以接受,他会尽快与对方对接,“感谢聊城晚报帮我解决问题!”

儿童突遇车祸急需救治

聊城交警一路疾驰护送就医



本报讯(通讯员 穆冰)9月5日,一名儿童在冠县突遇车祸,急需到聊城市人民医院进行救治,在聊城市公安局交巡警支队直属二大队交警的紧急护送下,孩子被及时送到医院。

当天下午6时19分许,直属二大队辅警王凯、孟令斌在路面开展晚高峰勤务工作时,突然接到指挥中心指令:有一名儿童在冠县突遇车祸,情况紧急,急需护送至聊城市人民医院进行救治,目前求助车辆已到达昌润路高速南口,请立即安排护送。

王凯、孟令斌立即驾驶警用汽车前往高速口方向找寻求助车辆,3分钟后,与求助车辆会合。二人将受伤儿童和家属带到警车上,一边通过对讲机提前开启绿色通道,一边用喊话器提醒路上车辆紧急避让。下午6时26分,车辆到达聊城市人民医院,为车祸儿童争取了宝贵的救治时间。二人协助家属将儿童交给医生治疗后,返回执勤岗位开展晚高峰交通疏导工作。

884个宿舍装上新空调

本报讯(通讯员 姜颖颖)“赶在学生开学前,884个宿舍全部安装好了空调,可以从容应对‘秋老虎’了。”9月4日,聊城市技师学院总务处校园管理中心工作人员杨春波激动地说。

今年夏天,聊城市出现了一段时间的高温酷暑,着实辛苦了在学校住宿的学生们,学校领导和老师们看在眼里急在心里。其实,从去年开始,聊城市技师学院就已经启动了给学生宿舍全部安装空调的计划。去年暑假,学校投入了200多万元,进行了配电室迁移和用电扩容,为今年安装空调做好了前期准备工作。今年,学校又投入400万元,安装空调用线路、购买空调。在完成了方案设计、办理手续、造价、招标等一系列工作后,今年暑假学生一离校,安装工人便开始了紧张施工。

时间紧、任务重,为了保证工期,工人们从早上5点一直干到晚上八九点,连续干了近两个月。从开工第一天起,杨春波就每天陪着工人“钉”在施工现场。“一定要赶在学生开学前完成验收,让大家顺利用上空调。”9月4日,愿望实现,杨春波看着宿舍楼外整整齐齐的空调外机,欣慰地笑了。

聊城市技师学院还为学生安装了被褥晾晒装置、灭蝇设备等。“要加快基础设施完善工作,提升师生的获得感、幸福感和安全感。”聊城市技师学院院长刘德云表示。

聊城晚报 公益广告

抓好全民核酸检测

应检尽检

不漏一人

